

“高启强”判了，死刑！

2023年首部爆款剧集《狂飙》，终于在2月1日晚迎来大结局，并冲上热搜第一。

黄瑶实名举报高启强，最终高启强、唐小龙、赵立冬被判死刑，杨健被判有期徒刑15年，高晓晨被判有期徒刑5年，最大的保护伞——临江省委政法委常务副书记何黎明落马，孟德海受处分被降职。

剧中，法庭上列出的高启强罪行多达11项，包括组织、领导黑社会性质组织罪、故意杀人罪、故意伤害罪、绑架罪、放火罪、寻衅滋事罪、非法经营罪、强迫交易罪、组织卖淫罪、开设赌场罪、行贿罪等。

结尾处，高启强与满头白发的安欣隔着铁窗，安欣面对高启强的假设

说出那句“哪有那么多如果”的场景，让许多观众唏嘘。

在这场扫黑除恶的斗争中，正义的一方也付出了巨大的牺牲：李响、陆寒、谭思言等都付出了生命的代价。

对于这个结局，用导演徐纪周的话来说是“非常残酷”，是“惨胜”。

这个春节，《狂飙》无疑成为剧集市场的最大赢家。该剧自播出以来好评如潮，不少人的对话都是“你看《狂飙》了吗？”其热度也像剧名一般“狂飙”，目前豆瓣评分达到9.0分。在酷云、云合等多个数据监测平台，《狂飙》以超过半数的市占率一马当先，远远甩开了同期在播剧集。

高启强原型人物究竟是谁？

关于高启强的原型人物，很多网友猜测是四川汉龙(集团)刘汉。刘汉是四川富豪、黑社会组织头目，2014年一审被判死刑，同年二审维持原判，2015年被执行死刑。

据中国新闻周刊报道，导演徐纪周表示，高启强原型并非刘汉，原型人物有多个。他说，剧中原型都是扫黑除恶专项斗争开展以来的案例。

在谈到高启强原型人物时，徐纪周提到了黑龙江李氏三兄弟案、辽宁徐长元案和广东曾仕权案。这三个案件都是扫黑除恶专项斗争以来破获的涉黑案件。

其中，黑龙江李氏三兄弟案中，老大李伟、老四李桐以及老三李建，三人各有“分工”，李伟和李桐为国

企领导，专门负责利用职权换取利益，李建作为“代言人”，在外面大肆敛财。

李伟曾任哈尔滨市电业局副局长，他曾说，在黑龙江境内，只要是和电力方面有关的事，对方只要打个招呼，“我肯定是全都能说了算”。李桐曾任哈尔滨电力实业集团公司总经理。

《狂飙》中也有类似情节。高启强与杨健(剧中担任京海市供电局副局长)沆瀣一气，掌握了京海市的整个电力系统，甚至，就连一间审讯室的供电情况都能细微地控制到。

辽宁徐长元案特点是家族化犯罪公司化经营。现实案例中，身为家中长子，徐长元有过辛酸过往。也是



电视剧《狂飙》截图

在徐长元的“照顾”下，其家族成员一路大发横财。

曾仕权案则是全国扫黑办挂牌督办案件。自上世纪90年代开始，曾仕权、柯钜威分别在广东省高州市网罗闲散人员组成团伙，通过暴力、威胁等方式实施违法犯罪活动。

剧中，高启强与警察安欣早年相识并成为朋友，后来又分道扬镳并展开了长达20年的正邪较量。

张颂文发文： 如果有如果，最想回到……

《狂飙》大结局播出后，2月1日晚，高启强的扮演者张颂文通过微博发长文感谢观众：“因为《狂飙》，我永远难忘这个春节，谢谢你们。在未来，聊起往事，希望有人能记得在2023年的春节，有过一部叫作《狂飙》的电视剧……作为影视工作者，我们会深感荣幸、自豪。今天剧终，我可以回答那个大家最关心的问题了：作为高启强，最喜欢哪个阶段的自己？如果这个世界有如果，我是说如果，我好想回到旧厂街那个鱼档，和弟弟妹妹度过那年的春节。年后，我会把那台准备送给小龙的彩电留下，我会把它放在家中，我要和弟弟妹妹一起看春晚……”

话语

有“安欣”，才安心！

《狂飙》主创团队介绍，警察“安欣”取材于多个真实原型，是万千英雄的缩影。他们中，有的人年仅38岁就满头白发，却说“头发都熬白了，还怕熬不过不法分子吗”；有的人在与持刀歹徒搏斗时，警服被鲜血染红，但他说，如果再来一次，还是会豁出去；有的人投身扫黑除恶专项斗争，献出了宝贵生命。这些现实中的英雄，就在我们身边；这些英雄的故事，令人肃然起敬。

有网友动情地说，正因为有“安欣”们，才有老百姓的安心。是的，世上哪有什么岁月静好，只是有人替你负重前行。中央以雷霆万钧之势，开展扫黑除恶专项斗争，一切为了国泰民安。

守万家灯火，护一方平安，向扫黑除恶的英雄致敬！

本版稿件综合自央视、中国新闻网等



随手关灯 倡导节能减排！